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УДК 33 

ББК 65 

 

Актуальні проблеми економіки, фінансів, обліку та права в XXI 

столітті: збірник тез доповідей міжнародної науково-практичної 

конференції (Полтава, 15 квітня 2022 р.). Полтава: ЦФЕНД, 2022. 128 с. 
 

У збірнику тез доповідей представлено матеріали учасників 

Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні проблеми 

економіки, фінансів, обліку та права в XXI столітті» з: 
Вінницький національний аграрний університет 

Вінницький торговельно-економічний інститут КНТЕУ 

ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима 

Гетьмана» 

Державна установа «Інститут економіки природокористування та сталого 

розвитку Національної академії наук України» 

Державна установа «Інститут економіки та прогнозування НАН України» 

Державний податковий університет 

Державний торговельно-економічний університет 

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара 

Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ 

ДННУ «Академія фінансового управління» 

Донецький національний університет імені Василя Стуса 

Житомирський державний університет ім. І. Франка 

Запорізький національний університет 

Західноукраїнський національний університет 

Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка 

Київський національний університет будівництва і архітектури 

Київський національний університет імені Тараса Шевченка 

Львівський державний університет внутрішніх справ 

Львівський національний університет імені Івана Франка 

Львівський університет банківської справи 

Національний технічний університет України «КПІ імені Ігоря Сікорського» 

Національний університет «Запорізька політехніка» 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 

Національний університет водного господарства та природокористування 

Національній університет «Львівська політехніка» 

Одеський національний економічний університет 

ПВНЗ «Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені академіка 

Степана Дем’янчука» 

Східноукраїнський національний університет ім. В. Даля 

ТОВ «ШОП ЖСМ» 

Ужгородський національний університет 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

Уманський національний університет садівництва 
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Університет банківської справи 

Університет митної справи та фінансів 

Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна 

Хмельницький національний університет 

Хмельницький університет управління і права імені Леоніда Юзькова 

ХТЕІ УІПА 

Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича 

 

 

У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з 

актуальних питань економіки, фінансів, обліку та права. 

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: світового господарства і 

міжнародних економічних відносин; економіки та управління національною 

економікою; економіки та управління підприємствами; екологічної економіки і 

сталого розвитку; економіки природокористування; інновацій та інвестиційної 

діяльності; туризму та готельно-ресторанної справи; бухгалтерського обліку, аналізу 

та аудиту; фінансів, банківської справи, страхування; маркетингу; менеджменту; 

публічного управління та адміністрування; цивільного права та процесу, сімейного 

права, житлового права, міжнародного приватного права; господарського права та 

процесу; кримінального права, кримінально-виконавчого права, кримінології, 

кримінального процесу, криміналістики; міжнародного публічного права та 

міжнародного приватного права. 

 

Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного 

управління, студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, 

працівників державного сектору економіки та суб’єктів підприємницької діяльності. 
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Серед рекомендованих для бізнесу практик під час стану релокації слід 

визначити напрямки та місця, куди слід виконувати тимчасове переміщення, якщо 

локація організації або конкретний регіон стануть критично небезпечними для 

подальшого функціонування бізнесу (представництва компанії у інших регіонах 

країни, що віддалені від зони конфлікту або локації партнерських компаній чи їх 

представництв, що розташовані у більш безпечних районах країни). 

Серед рекомендованих для бізнесу практик під час стану евакуації визначено: 

– проведення навчальних тренінгів персоналу щодо правил переміщення разом із 

сім’ями відповідно до практично перевірених алгоритмів;  

– страхування життя своїх працівників від нещасних випадків; 

– здійснення оплати праці співробітникам щонайменше на місяць вперед; 

– встановлення основних каналів комунікації зі співробітниками, котрі 

залишилися поза межами дії евакуаційних планів. 

Список літератури 
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ВДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМУ УПРАВЛІННЯ 

ФІНАНСОВОЮ БЕЗПЕКОЮ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Нa cyчaснoмy eтaпi рoзвиткy eкoнoмiки кpaїни, в yмoвaх фiнaнсoвo-eкoнoмiчнoї 

нecтaбiльнocтi тa cклaдниx трансформаційних процесів значно ускладнюються 

умови господарювання вітчизняних підприємств. Ефективність діяльності суб’єктів 

господарювання зумовлюється переважно станом їх фінансів, що призводить до 

необхідності розгляду проблеми забезпечення фінансової безпеки підприємств. 

Нeдocтaтнicть yвaги до проблем фінансової безпеки може привести навіть при 

високий доходності бізнесу до того, що підприємство стане ціллю ворожого 

поглинання, а також з іншого боку, ріст темпів бізнесу викликає більш високу 

залежність підприємств від зовнішніх джерел фінансування чи втрату самостійності 

у прийнятті управлінських рішень [2].  

Підприємство знаходитиметься у фінансовій безпеці, якщо його фінансово-

економічні інтереси гармонізовані з інтересами суб’єктів зовнішнього середовища: 

покупців, постачальників, інвесторів, конкурентів, держави і суспільства загалом.  

Визначальними ж будуть інтереси саме власників засобів виробництва – суб’єкта 

контролю над підприємством. Саме суб’єкт контролю формує систему інтересів 

підприємства і відповідно забезпечує визначальний вплив на безпеку підприємства. 
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Важливим методологічним положенням є визначення сутності і походження джерел 

небезпеки (загрози, ризику) [3]. 

Виділяють такі структурні елементи фінансової безпеки підприємства: грошову, 

кредитну, інвестиційну, бюджетно-податкову, фондову і страхову.  Кожна з 

складових елементів фінансової безпеки підприємства повинна забезпечувати 

високий рівень фінансової безпеки і створювати певні умови для протидії 

деструктивним чинникам й загрозам зовнішнього і внутрішнього характеру. 

Проблемою багатьох підприємств є низький рівень показників фінансової 

стійкості, обумовлений недостатньою величиною власного капіталу для 

фінансування діяльності господарюючого суб’єкта. Нині для підприємства 

актуальним питанням виступає оптимізація структури капіталу, основними 

критеріями якої є максимізація рівня прогнозованої фінансової рентабельності та 

мінімізація вартості капіталу [4-5]. 

Для підприємств завжди важливим є правильне визначення оптимальної потреби 

в оборотних коштах, що дозволить із мінімальними витратами отримувати прибуток, 

запланований при даному обсязі виробництва. Заниження величини оборотних 

коштів спричиняє нестійкий фінансовий стан, перебої у виробничому процесі й, як 

наслідок, зниження обсягу виробництва й прибутку.  

Особлива роль у нових умовах господарювання відводиться раціональному та 

ефективному використанню грошових ресурсів. Це обумовлено тим, що наявність 

оптимального залишку грошових коштів є одним з важливих факторів 

безперервності процесу виробництва. Тому так важливо в умовах сучасного 

господарювання забезпечити оптимізацію руху грошових коштів на кожному 

підприємстві. 

Негативні наслідки надлишкового грошового потоку виявляються у втраті 

реальної вартості тимчасово вільних коштів під час інфляції, втраті потенційного 

прибутку від вільної частини грошових коштів у сфері їх короткострокового 

інвестування, що в остаточному підсумку також негативно позначається на рівні 

рентабельності активів і власного капіталу підприємства.  

Отже, вирішення завдань побудови й функціонування механізму управління 

фінансовою безпекою мають бути індивідуальними для кожного конкретного 

підприємства та потребують урахування його стратегічних цілей і особливостей 

проблем, що стосуються окремих елементів системи господарювання, напрямків та 

об’єктів (технологія, кадри, організація, якість продукції, формування інформаційної 

бази й т.д.), наявного потенціалу та ресурсів. 

Заходи підвищення рівня фінансової безпеки мають бути узгодженими між 

собою, оскільки застосування одного методу може призвести до зниження або 

підвищення рівня фінансових ризиків за іншими напрямами фінансової діяльності 

підприємства. Тому, найбільш ефективним буде таке управління фінансовою 

безпекою підприємства, яке забезпечить комплексне використання заходів 

підвищення її рівня. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВЕДЕННЯ СОЦІАЛЬНОГО 

ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ ТА СВІТІ 

 

Україна тривалий час переносить на собі складний та багатокомпонентний 

період розвитку та реформування економіки. Важливе місце в будь-якій економічній 

системі займає підприємництво, як вагомий рушій змін.  

Найчастіше увага націлена до розвитку підприємств традиційних видів 

економічної діяльності, зокрема промислових, комерційних, страхових та ін. Але 

такий підхід в сучасних умовах масових трансформацій та модернізації української 

економіки потребує розвитку таких видів підприємництва, які дозволяють урахувати 

нові виклики сучасності, підтримувати підприємницьке середовище у державі. До 

таких видів підприємництва відносять соціальне підприємництво, яке є досить 

специфічним, але водночас і перспективним з погляду актуальності в реаліях 

України [с. 121–123.].  

Соціальне підприємництво являє собою особливу форму ведення господарської 

діяльності, яка поєднує у собі елементи комерційної структури разом із функціями та 

завданнями неприбуткових благодійних організацій. З одного боку, це забезпечує 

фінансову стабільність та незалежність цієї структури від зовнішніх матеріальних 

надходжень, а з іншого соціальне підприємство покладає на себе важливі соціальні 

функції, котрі не є привабливими для представників великого бізнесу, а держава не в 

змозі забезпечити їх виконання на цьому рівні.  

Вітчизняному ринку соціального партнерства на даний момент не більше 20 

років. У країнах Західної Європи та США благодійні фонди функціонують з початку 

XX століття, де сформувалася своя культура сприйняття, фінансового та 

особистісного залучення людей для розв’язання проблем суспільства. В Україні 


